

年仅18岁的儿子吴俊峰患了尿毒症，走了；24岁的大女儿吴喜凤也是尿毒症，去了；二女儿吴改凤呢，还是尿毒症，别了。3个孩子的先后离世，让巩义市米河镇支石村的余荣花老太太，在短短几年里可谓尝尽悲欢离合的滋味。

已过了花甲之年的她，做梦也没想到，唯一的小女儿吴雪凤竟然也跟尿毒症扯上了关系。老伴吴定国因伤心过度，积劳成疾，卧病在床。接二连三的不幸和打击，并没有将她打垮，她用柔弱的身躯独自撑起了一个支离破碎的家。

记者 石闯/文 周雨/图



## 4个子女走了3个，活着的一个还有尿毒症 老伴瘫痪在床，不能自理 生活重担全压在67岁的余荣花肩上 她渴了不舍得买口水，做饭不舍得用煤 乡亲们称她为“坚强奶奶”

### “尿毒症”摞倒全家 四个子女已经走了三个

昨日上午，在郑州市第七人民医院1号病房楼2楼19病室，67岁的余荣花专心帮小女儿整理床铺。她的女儿正在一楼的透析室做透析。

自从2010年10月小女儿吴雪凤因为患了尿毒症住进来之后，这个病室也就成了她的“家”。拿药、做饭、洗衣服、叫医生，跑上跑下，余荣花累得气喘吁吁，忙得不亦乐乎。

家住巩义市米河镇支石村的余荣花，日子虽然过得很清贫，但因为有三个女儿和一个儿子，农家院里也时常充满欢声笑语。

不料好景不长，一个个厄运接连袭来。

1992年4月，18岁的儿子吴俊峰不幸患上了尿毒症，紧接着大女儿吴喜凤也步其后尘，染上尿毒症，经过几个月的治疗，他们还是相继离世，让老两口伤心了很长时间。

然而在1997年的一次体检中，二女儿吴改凤也被查出患了尿毒症。她和老伴东拼西凑、变卖家产，举债10多万元给女儿治疗，可到了2001年，28岁的吴改凤还是走了。

### 连续8年烧饭不用煤 每月“两头”跑，谁都离不开

2005年，余荣花的小女儿吴雪凤也患上了早期尿毒症。辗转了几家医院后，在市七院开始了“透析”生活。

60多岁的吴定国是看在眼里，急在心里，整天郁郁寡欢。2010年末，他突然病倒了，患上了脑梗塞，瘫痪在床，吃喝拉撒不能自理。

刚开始，余荣花也是长吁短叹，可住院透析的女儿怎么办？卧病在床的老伴谁来管？身材娇小的余荣花将眼泪擦干，开始东奔西跑，独自一人挑起了重担。

“家里太困难了，父母外面还欠了30万的

窟窿。俺妈不容易，对自己舍不得吃舍不得花！”吴雪凤边说边抹眼泪，“两头跑很累人，再累她都不舍得买瓶水喝。”

过惯了穷日子的余荣花，很知道怎么省钱。8年来，她做饭从未用过煤，都是上山拾柴火烧，为省电也从未看过电视，出门时兜里总揣着干粮，饿了就啃点。平时一些农活儿，她也总是见缝插针地干，变卖的粮食也是一分钱掰成两半花。

每次从村里去医院，能不坐车就不坐车，天黑了，她还行走在山路上，但在女儿和老伴面前，从未叫过一声累。

### “我们都要好好地活着” 乡亲们称她为“坚强奶奶”

余荣花的不幸遭遇也引起了很多人的理解和同情。不仅自己所处的村里、乡镇，还有县里、医院、民政部门、各级红十字会、慈善总会等都给她伸出了援助之手，共为她募集了13.2万元。这些援助，极大地缓解了她的困境。

“女儿做透析两年多了，花销巨大，每个月花费七八千块，我们又没固定收入，如果不是政府部门和大家的帮助，女儿肯定活不到今天。”余荣花说，一些陌生人总是向她手里塞钱，或送东西，她的心里暖暖。

余荣花说，这么多热心人的鼓励和帮助，点燃了她对生活的希望和信心，她决定不管多

么困难，也要照顾好老伴和女儿，她经常安慰女儿，“你一定会好起来的，我们都要好好地活着。”

据市七院肾内科主治医师王琳介绍，像全家4个孩子都患尿毒症这样的情况还是很罕见的，具体原因也不好说。目前，吴雪凤的病情比较平稳，但是透析不是常法，她急需做一个肾移植手术，费用二十七八万。

“余荣花在我们村子里为人很好，一个60多岁的老太太能挺住压力，的确不容易，很佩服她。”巩义市米河镇支石村村委主任吴满长说，乡亲们私下称她为“坚强奶奶”。

96678

郑州晚报热线群：27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 还未正式通车的沈北路 又出车祸



昨日8点15分，未来路与沈北路交叉口东150米又发生一起车祸，一辆黑色雪佛兰车由东向西行驶，在路口与一辆由西向东准备左拐向北的大众宝来车猛烈相撞。

白色宝来保险杠被撞飞十几米远，水箱被撞漏水，车头损坏严重，黑色雪佛兰左轮爆胎，左轮凹陷，地面上散落了很多汽车零部件碎片。

幸运的是，两人都没有受伤。两人都说，路口停满汽车，路中间的空隙太小，严重遮挡视线。

交巡警四大队民警赶来现场，认定黑色雪佛兰车速过快，在事故中负主要责任。

一位在附近居住的杨老先生说，这短短不到300米的路程，事故频发，这条路已修了两年多，到现在还没通车，也没安装信号灯，路中间还停满了汽车，车速过快，出事是正常的。

未来路巡防队员介绍，这条路口不到俩月就发生了最少4起比较严重的交通事故了，几乎都是直行车撞上拐弯车。

还有附近居民反映，沈北路上电缆线横七竖八，电线杆东倒西歪，没有正规路牌和临时信号灯，秩序非常混乱，存在安全隐患，希望有关部门及时处理。

记者 冉小平 文/图  
线索提供 李四信(稿费50元)

## 净彩生活好礼不断 元旦，美的洗衣机惠动全城

近日，据各大家电厂商透露，美的等品牌均推出了“元旦大餐”，美的洗衣机回归洗衣本质，以高洗净比的波轮和滚筒强势出击元旦市场，为广大市民的元旦送上一份节日大礼包。

### 美的洗衣机品质制胜

随着人们生活水平的提高，滚筒洗衣机以高洗净比、低磨损率、节水、节能等，越来越多地受到广大普通消费家庭的喜爱。在本次元旦促销活动中，美的爱尚系列滚筒洗衣机以“蒸汽洗涤”、“喷淋水循环”、“全智能烘干”、“D-PLUS变频技术”四大核心技术和创新GLC生态呵护洗系统，强势登陆元旦促销大战。

据美的洗衣机导购员小刘介绍，“爱尚”系列滚筒洗衣机共有7款产品，涵盖6公斤、7公斤、8公斤主流容量段，其独创的

舷窗流线外形可搭配晶银、炫灰、雅蓝、嫩绿、羽白等不同颜色，可以满足不同消费者的需求。

### 美的洗衣机全场普惠

根据2012年最新公布的中国最有价值品牌榜单显示，美的品牌价值超过611亿元，稳居品牌榜第五位。美的洗衣机依托强大的集团实力，以敏锐的眼光把握市场动态，以更为精良的技术锻造了更为卓越的产品品质。

元旦、春节将近，美的洗衣机全场普惠，全部大让利、大赠礼推出“疯狂”的促销好礼。活动期间，全自动洗衣机优惠多多，选购美的凡帝罗8000系列洗衣机，滚筒洗衣机，有千元直降，再送豪礼，同时，针对滚筒系列洗衣机，也推出了非常丰富的礼品，美的小家电、精品套锅等，选购即可享受。

朱江华

## 水泥罐车事故频发 警方提醒： 右转弯易出现视觉盲区

昨日下午，在郑州市桐柏路与棉纺路交叉口，一辆由北向南的水泥罐车在右转弯时，不慎将一辆电动车连人带车卷入轮下，电动车车主不治身亡。 记者 石闯/文 刘永杰/图

昨日下午4点40分许，市民马先生经过桐柏路与棉纺路交叉口附近时，看到了意外的一幕：一辆水泥罐车停在路边，前轮下面卷入了一辆电动车。

很快地，110出警车和120救护车赶到现场，令人遗憾的是，电动车车主被救出后，不治身亡。肇事司机很快被警方控制。

今年以来，水泥罐车事故频发，已引起了社会广泛的关注：7月27日，高新区的科学大道和金梭路口，一辆水泥罐车和一辆普通机动农用车相撞，造成7人死亡，13人受伤。11月15日，二七路与泰康路交叉口建筑工地，一辆水泥罐车侧翻，驾驶员抢救无效死亡。

“水泥罐车个头高大，在右转过程中，有一



些视觉盲区。”市公安局交巡警二大队民警李冰说，水泥罐车在右转弯时，容易与行人及电动车形成混合交通，由于司机的视野盲区及经过车对内轮车的车的不了解，很容易发生事故。

在涉事的车辆中，右转发生交通事故的概率，要超过直行和左转。

“行人和电动车等体积小，大家在过路口时，一定要及时躲避，与车保持一定的安全距离，这样才不会被撞倒。”